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Διαμάχη γύρω από ένα 
σχολικό βιβλίο!     ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
Παραθέτουμε αυτούσιο το μήνυμα 
του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 
Κάρολου Παπούλια προς τους Έλ-
ληνες του εξωτερικού με την ευκαι-
ρία της Εθνικής Επετείου της 25ης 
Μαρτίου 1821:

Με αφορμή το κορυφαίο γεγονός 
της νεότερης ελληνικής ιστορίας, 
την επέτειο της Εθνικής Παλιγγενε-
σίας, χαίρομαι που επικοινωνώ για 
άλλη μια φορά μαζί σας, για να μοι-
ρασθώ με σας τα ίδια συναισθήμα-
τα εθνικής υπερηφάνειας.
Η 25η Μαρτίου έχει έναν ιδιαίτερο 

συμβολισμό για τον Ελληνισμό. Εί-
ναι μια επέτειος βαθιά χαραγμένη 
στο συλλογικό υποσυνείδητο ως 
μία μεγαλειώδης στιγμή του Γένους 
μας.  Ένα  φωτεινό σημάδι στους 
διαρκείς αγώνες για Ανεξαρτησία, 
Ελευθερία και Δικαιοσύνη.
Η κορυφαία ιστορική μας στιγμή 
έχει οικουμενικές διαστάσεις, ως 
γενναία αμφισβήτηση της τυραννί-
ας και καταπίεσης, σε εποχές ιδι-

αίτερα δύσκολες.  Η Επανάσταση 
του 1821 αποτελεί βήμα εθνικής 
ανάτασης του λαού μας προς την 
ελευθερία και την υπεράσπιση της 
ανθρώπινης τιμής και αξιοπρέπει-
ας. Οι αγωνιστές του 1821, αλλά 
και όλοι εκείνοι που με αυταπάρνη-
ση αγωνίστηκαν για την ελευθερία 
και την εθνική ανεξαρτησία, λει-
τουργούν σήμερα ως διαφωτιστική 
δύναμη, ως πρότυπα ανιδιοτελούς  
προσφοράς και αφοσίωσης σε 
υψηλές -και γι’ αυτό ωραίες-αξίες, 
σε υπερατομικές επιδιώξεις και 
ιδανικά. Μέρες όπως η σημερινή 
ευνοούν τη συλλογική περίσκεψη 
και την ανάκληση των μεγάλων 

στιγμών της ιστορίας μας.  Έχω πει 
και άλλη φορά ότι όποιος ξεχνάει, 
ξεχνιέται και αυτή είναι μία αλήθεια 
που καλό είναι να επαναλαμβάνε-
ται. 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
Εκδηλώσεις για να τιμηθεί η εθνική 
επέτειος της 25ης Μαρτίου 1821, 
πραγματοποιήθηκαν στις Βρυξέλ-
λες.   
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25η ΜΑΡΤΙΟΥ - EΘΝΙΚΗ  ΓΙΟΡΤΗ Η ψήφος των Ελλήνων του εξωτερικού   
γίνεται πραγματικότητα

Ενα από τα πάγια και μακρο-
χρόνια αιτήματα   της Ομο-

γένειας, αποτελεί η δυνατότητα 
άσκησης του δικαιώματος ψήφου 
στις Εθνικές εκλογές της πατρίδας 
μας.   Αίτημα εύλογο και αιτιολογη-
μένο εφ΄ όσον, ως Ελληνες πολίτες 
επιθυμούν να συμμετάσχουν με 
την ψήφο τους στην πολιτική ζωή 
της χώρας.
Απ΄ ότι δείχνουν τα πράγματα, το 
αίτημα θα  γίνει πραγματικότητα 
μετά την εξαγγελία του Πρωθυ-
πουργού, στο πρόσφατα συνέ-
δριο του ΣΑΕ, ότι θα θεσπιστεί 
νόμος που θα προβλέπει την ψήφο 
των Ελλήνων του εξωτερικού στις 
εθνικές εκλογές και την ετοιμασία 
σχετικού προσχεδίου νόμου.
Οι  Ομογενείς δέχθηκαν με ικανο-
ποίηση τις εξαγγελίες αυτές, όμως 
υπάρχει προβληματισμός σχετικά 
με τα σημεία που αφορούν την 
προσμέτρηση της ψήφου και την 
δυνατότητα εκλογής αντιπροσώ-
πων από τους Ομογενείς.
Το ΣΑΕ, ως κορυφαία οργάνωση 
των αποδήμων, βρίσκεται σε συ-
νεχή επικοινωνία με την Ελληνική 
κυβέρνηση ώστε σε συνεργασία 
μαζί της το νομοσχέδιο να είναι 
λειτουργικό και να καλύπτει όλες 
τις πτυχές της ψήφου των μετανα-
στών.  Πραγματοποιήθηκαν διά-
φορες συνελεύσεις σε όλες τις πε-
ριφέρειες του ΣΑΕ  και λίγο-πολύ 
οι θέσεις είναι κοινές.  Για τον 
τρόπο ψηφοφορίας προτείνεται το 
λεγόμενο «ιταλικό μοντέλο», η επι-
στολική και η ηλεκτρονική ψήφος.  
Όλοι ομόφωνα προτείνουν την 
εκλογή εκπροσώπων στον Ελληνι-
κό Κοινοβούλιο που  προέρχονται 
από την Ομογένεια.
Όλοι πάντως δέχθηκαν με ικανο-
ποίηση την απόφαση της κυβέρ-
νησης να θεσπίσει νόμο για την 
ψήφο των Ελλήνων του εξωτερι-
κού, πράγμα που σημαίνει και την 
περαιτέρω σύσφιξη των δεσμών 
της ομογένειας με την Ελλάδα.

Το Ελληνικό και Διαπολιτισικό Κέ-
ντρο Βρυξελλών, συμμεριζόμενο 
ανεπιφύλακτα τις παραπάνω ανη-
συχίες, έστειλε επιστολή προς τον 
Υπουργό Εσωτερικών – Δημόσιας 
Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. 
Παυλόπουλο, ζητώντας επίσης 

την δημιουργία μιας εκλογικής 
περιφέρειας για τους Ελληνες του 
εξωτερικού, εξασφαλίζοντας έτσι 
την εκλογή αντιπροσώπων προ-
ερχόμενοι από το χώρο της Ομο-
γένειας.
Παραθέτουμε αυτούσια την επι-
στολή:

Βρυξέλλες, 20 Μαρτίου 2007
Κύριε Υπουργέ,
Το προσχέδιο νόμου για να έχου-
νε οι Έλληνες που διαβιούν εκτός 
της Ελληνικής Επικράτειας, τη 
δυνατότητα να ψηφίζουν στον 
τόπο διαμονής τους είναι έτοιμο 
και θα συζητηθεί σύντομα στη 
Βουλή των Ελλήνων.
Με ικανοποίηση  ο απόδημος Ελ-
ληνισμός δέχθηκε την πρόθεση 
της Κυβέρνησης, να ικανοποι-
ήσει το μακροχρόνιο και πάγιο 
αίτημα του, με την εξαγγελία των 
προθέσεων της από τον Πρωθυ-
πουργό κ. Κ. Καραμανλή, κατά τη 
διάρκεια του Συνεδρίου του ΣΑΕ 
στη Θεσσαλονίκη το προηγούμε-
νο έτος.
Όπως πληροφορηθήκαμε από 
τον Τύπο το κείμενο έχει ήδη 
αποσταλεί  στους αρχηγούς των 
κομμάτων και στον πρόεδρο του 
Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνι-
σμού κ. Σ. Ταμπάκη.
Θα θέλαμε να παρατηρήσουμε, 
ότι ο χρόνος που δίνεται στο Προ-
εδρείο του ΣΑΕ να ενημερώσει 
τα Συντονιστικά Συμβούλια των 
Περιφερειών έχοντας το πλήρες 
κείμενο και κατά εξακολούθηση 
εκείνα τα μέλη τους, μας φαίνεται 
πολύ σύντομος. 
Κύριε Υπουργέ επιτρέψτε μας να 
εκφράσουμε την ανησυχία μας 
ότι ο περιορισμένος χρόνος  δε 
θα επιτρέψει να δημιουργηθεί 
ένας εποικοδομητικός διάλογος 
από τους  άμεσα ενδιαφερόμε-
νους και το προεδρείο του ΣΑΕ 
να διαμορφώσει την πρότασή 
του, με υπευθυνότητα, εκφράζο-
ντας την άποψη  και τη θέληση 
των αποδήμων.
Στις οργανώσεις που δεν εκπρο-
σωπούνται από το Συμβούλιο 
Απόδημου Ελληνισμού  να ενη-
μερωθούν, να εκφραστούν και να 
πάρουν μέρος στον προβλημα-
τισμό.             

Εδώ και αρκετούς 
μήνες έχει ξεκινή-
σει στην Ελλάδα 

μια άγρια διαμάχη ανάμεσα σε 
«εκσυγχρονιστές»  και «συντηρη-
τικούς» γύρω από τη συγγραφή 
της ιστορίας… στα σχολικά  βι-
βλία… 

Η αντιπαράθεση, αυτή τη φορά, 
δεν γίνεται ανάμεσα σε «αρι-
στερούς»  και «δεξιούς», αλλά 
ανάμεσα σ’ αυτούς που εξακο-
λουθούν να θέλουν την ιστορία 
ως απόλυτο εργαλείο δημιουργί-
ας «ελληνοκεντρικής» ή μάλλον 
«θρησκευτικοελληνικής»  εθνικής 
συνείδησης  και αυτούς που πι-
στεύουν ότι είναι πλέον καιρός 
να αποκτήσει και η Ελλάδα μια 
ιστορία σύγχρονη και ευρωπαϊ-
κή,  χωρίς σύνδρομα… και ανα-
χρονισμούς…

Η συμμετοχή της Εκκλησίας σ΄ 
αυτή τη διαμάχη είναι κάτι πε-
ρισσότερο από ουσιαστική και 
φυσικά είναι υπέρ της « συντήρη-
σης » εφ΄ όσον η εδραίωση των 
καθιερωμένων εθνικών μύθων 
, διατηρεί και στα εγκόσμια την 
πρωτοκαθεδρία της!
Όπως είναι φυσικό, οι συζητήσεις 
και αντιπαραθέσεις αυτού του εί-
δους δημιουργούν πολλά ερωτη-
ματικά, όχι μόνο για το ρόλο της 
Εκκλησίας στην ελληνική επα-
νάσταση, αλλά και για τη σχέση 
ανάμεσα στον υψηλόβαθμο και 
το χαμηλόβαθμο κλήρο…

Γιατί λ.χ. έχει συστηματικά 
υποβαθμισθεί ο ρόλος του Πα-
παφλέσσα, εκπρόσωπο του 
χαμηλόβαθμου κλήρου και σε 
αντιπαράθεση με την ηγεσία  της 
εκκλησίας;  Κατά προέκταση, για-
τί να μην θεωρείται ως επίσημη 
ημερομηνία έναρξης της Ελληνι-
κής Επανάστασης η 22η Μαρτίου 
που συμπίπτει  με την απελευθέ-
ρωση της Καλαμάτας, ειδικά που 
σύμφωνα με τα απομνημονεύμα-

τα του ιδίου του Παλαιών Πατρών 
Γερμανού κανένα λάβαρο δεν 
υψώθηκε την 25η Μαρτίου στη 
Μονή της Αγίας Λαύρας! Γιατί να 
μη ληφθεί επίσης υπόψη και η, κα-
θοριστικής σημασίας, συνάντηση 
των οπλαρχηγών στο βυζαντινό 
εκκλησάκι των Αγίων Αποστό-
λων στο κέντρο της  Καλαμάτας, 
όπου   ορίστηκε  και η στρατηγική  
απελευθέρωσης της Τρίπολης, 
πρωτεύουσας της Οθωμανικής  
διοίκησης του Μοριά, που είχε 
σαν άμεση συνέπεια την απε-
λευθέρωση ολόκληρης της Πελο-
ποννήσου ; Το γεγονός και μόνο 
ότι την 25η Μαρτίου συνέπεσε να 
είναι και ο Ευαγγελισμός της Θεο-
τόκου δεν αρκεί !

Κρύβοντας συστηματικά από 
τους μαθητές την αλήθεια, με τις 
αντιφάσεις της και τα αλληλο-
συγκρουόμενα συμφέροντα των 
πρωταγωνιστών της, δεν νομίζω 
ότι,  σήμερα τουλάχιστον, προ-
σφέρουμε εθνική υπηρεσία ...  
Εξάλλου το ασπρόμαυρο… δεν  
πείθει πλέον!

Το καινούργιο βιβλίο ιστορίας της 
ΣΤ’ Δημοτικού δεν απαντάει και 
αυτό στα προαναφερόμενα ερω-
τήματα και προβληματισμούς, 
χρειάζεται μια πιο ολοκληρωμένη 
αναθεώρηση, η οποία σε συνδυ-
ασμό και με  ορισμένες διορθώ-
σεις,  θα μπορέσει να ανεβάσει το 
κύρος και την αξιοπιστία του. 
Είτε το θέλουμε είτε όχι ο εκσυγ-
χρονισμός επιβάλλεται από την 
ίδια την ιστορία…Εφ’ όσον λοι-
πόν αργά ή γρήγορα θα γίνει γιατί 
να μην ξεκινήσουμε ήδη;

Σε μια εποχή που το μοναχοπαίδι 
έχει γίνει σχεδόν κανόνας σε κάθε 
ελληνική οικογένεια, η υπεράσπι-
ση του Έθνους  πρέπει να στηρί-
ζεται στην ποιότητα και όχι στον 
αριθμό… 
       
        Σάκης Δημητρακόπουλος

ΤΟ
ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΤΟΥ
ΕΚΔΟΤΗ

Η Ενωμένη Ευρώπη γιόρτασε 
στις 25 Μαρτίου 2007 την 50η 

επέτειο από την ημέρα που υπο-
γράφηκε η περίφημη Συνθήκη της 
Ρώμης, η οποία έθεσε τα θεμέλια 
για την υλοποίηση της ενοποίησης 
και την κοινή πλέον πορεία των 
κρατών της Ευρώπης.

Ολα  ξεκίνησαν με την πρωτοβου-
λία 6 χωρών, ήτοι της Γαλλίας, της 
Γερμανίας, της Ιταλίας, του Βελγί-
ου, της Ολλανδίας και του Λουξεμ-
βούργου, οι οποίες συμφώνησαν 
να δημιουργήσουν την Ευρωπαϊκή 
Οικονομική Κοινότητα (ΕΟΚ) ανοί-
γοντας με τον τρόπο αυτό για τη 
γηραιά Ηπειρο μια νέα εποχή ειρή-
νης, σταθερότητας και ευημερίας.  
Εκτοτε έχουν γίνει πολλά βήματα 
προόδου με αποτέλεσμα να έχου-
με σήμερα την Ευρωπαϊκή Ενωση, 
στην οποία συμμετέχουν 27 χώρες 
και ορισμένες άλλες να βρίσκονται 
στα πρόθυρα ένταξή τους.
Η ΕΟΚ καθιέρωσε την τελωνειακή 
Ενωση μεταξύ των κρατών –μελών, 

η οποία βασιζόταν στην ελεύθερη 
διακίνηση αγαθών, υπηρεσιών, κε-
φαλαίων και ατόμων.
Στη συνέχεια η Συνθήκη του Μάα-
στριχτ μετέτρεψε την Ευρωπαϊκή 
Οικονομική Κοινότητα σε μια πολιτι-
κή Ευρωπαϊκή Ενωση, η Συμφωνία 
Σένγκεν κατήργησε τον συνοριακό 
έλεγχο μεταξύ ορισμένων χωρών 
της Ε.Ε. και το 2002 υλοποιήθηκε η 
νομισματική ένωση, όπου υιοθετή-
θηκε η χρήση του κοινού νομίσμα-
τος, του Ευρώ.  
Με τα επιτεύγματα αυτά το όραμα 
της ελευθερίας, της ευημερίας και 
της ασφάλειας γίνεται πραγματικό-
τητα για τους λαούς της Ευρωπαϊ-
κής Ενωσης. 

Σήμερα η Ε.Ε. αποτελείται από 27 
κράτη-μέλη με συνολικό πληθυσμό 
άνω των 450.000 εκατομμυρίων  
ανθρώπων, τα διαχωριστικά τεί-
χη εξαλείφτηκαν και οι Ευρωπαίοι 
προβλέπουν,  με αισιοδοξία, ότι το 

μέλλον θα είναι ακόμη καλύτερο.  
Βέβαια η Ε.Ε. βρίσκεται αντιμέ-
τωπη με νέες προκλήσεις, όπως η 

παγκοσμιοποίηση, το περιβάλλον, 
τη διεθνή τρομοκρατία, το δημο-
γραφικό πρόβλημα, το οργανωμένο 
έγκλημα, κ.α.
 Όμως αυτά μπορούν να αντιμετω-
πιστούν με κοινή δράση, την ενί-

σχυση του καθεστώτος συνεργασί-
ας σε κάθε τομέα και κυρίως στον 
τομέα κοινής εξωτερικής πολιτικής 

και Αμυνας.
Η 50ηΕπέτιος της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης γιορτάστηκε με λαμπρό-
τητα στο Μόναχο της Γερμανίας, 
λόγω της προεδρίας που έχει η 
χώρα αυτή.

Παράλληλα με τις διάφορες γιορτα-
στικές εκδηλώσεις, υπογράφηκε και 
η Διακήρυξη του Βερολίνου, στην 
οποία αναφέρονται με συνοπτικό 
τρόπο τα επιτεύγματα της Ε.Ε., οι 
αξίες πάνω στις οποίες ιδρύθηκε 
και έχει θεμελιωθεί, οι προτεραιότη-
τες για το περιβάλλον και την ενερ-
γειακή πολιτική, η ανάγκη ενίσχυ-
σης του διεθνούς ρόλου της Ε.Ε. 
με την άσκηση κοινής εξωτερικής 
και αμυντικής πολιτικής, η άσκηση 
αναπτυξιακής πολιτικής με γνώμο-
να την ευημερία των λαών της και 
τέλος οι δεσμεύσεις για τη υιοθέτη-
ση του Συντάγματος της Ευρώπης, 
πάνω στο οποίο θα βασίζεται και 
θα λειτουργεί η Ευρώπη του μέλ-
λοντος.

Εκδήλωση της Ελληνικής Κοινό-
τητας Βρυξελλών 
Το Σαββατοκύριακο 24 – 25 Μαρ-
τίου 2007, η Ελληνική Κοινότητα 

Βρυξελλών συμμετείχε και αυτή 
στις εκδηλώσεις για τον εορτασμό 
των 50 χρόνων από την ίδρυση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Στις εκδηλώσεις της, που είχαν τον 
χαρακτήρα των Portes Ouvertes, οι 
πόρτες της Κοινότητας άνοιξαν και 
προσφέρθηκαν σε όσους την επι-
σκέφθηκαν ελληνικοί μεζέδες και 
ελληνικά κρασιά ενώ τα χορευτικά 
συγκροτήματα της Ελληνικής Κοι-
νότητας παρουσίασαν παραδοσια-
κούς ελληνικούς χορούς.

Παράλληλα όλο το διήμερο στον 
χώρο της Κοινότητας υπήρχε έκ-
θεση ζωγραφικής του ιατρού κ. 
Γιώργου Κόκκινου, εκδήλωση με τη 
χορωδία του Ελληνικού Σχολείου 
Βρυξελλών (Κεστεκίδειου) ενώ την 
Κυριακή 25 Μαρτίου πραγματοποι-
ήθηκε και μια ενδιαφέρουσα ομιλία 
από τον Ταξίαρχο T.Θ. ε.α.  κ. Βασί-
λειο Ι. Βασίλη με θέμα το Δημογρα-
φικό πρόβλημα της Ελλάδας.     

Η χορωδία του Αμιγές Σχολείου ενώ την παρουσιάζει ο κος Διαλεκτόπουλος

H  50η   ΕΠΕΤΕΙΟΣ  ΤΗΣ  ΕΝΩΜΕΝΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

Στιγμιότυπο από την εκδήλωση στο CERIA

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ 50 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟ
 ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων για 
το 2007, έτος Νίκου Καζαντζάκη 

και με την ολοκλήρωση των  50 χρό-
νων από το Θάνατό του,  πραγματο-
ποιήθηκαν οι ακόλουθες πολιτισμι-
κές εκδηλώσεις και συναντήσεις  για 
να τιμήσουν την μνήμη  του μεγάλου 
Έλληνα συγγραφέα και ποιητή.

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
Το ελληνικό τμήμα του Ευρωπαϊκού 
Σχολείου διοργάνωσε φιλολογικό 
βραδινό στις 27 Μαρτίου, στις 7.30 
μ.μ.,  στην αίθουσα εστιατορίου των 
καθηγητών του Σχολείου, με θέμα: 
<<Η δημιουργική πνοή στο έργο του 
Νίκου Καζαντζάκη>>.
Το πρόγραμμα  περιλάμβανε : 
• Χαιρετισμό της αναπληρώτριας Δι-
ευθύντριας κ. Τούλας Βασιλάκου
• Εργοβιογραφία Νίκου Καζαντζάκη 

(απ’ τη μαθήτρια της 6ης τάξης Χρι-
στίνα Κορδαλή)
• Η  μεταφυσική ανησυχία στο Ζορ-
μπά (από τη Δήμητρα Καρζή,  μαθή-
τρια της 6ης τάξης)
• Παρέμβαση των Γιώργου Στασινά-
κη, προέδρου της «Διεθνής Εταιρίας 
Φίλων του Ν. Καζαντζάκη» και του 
κ. Μακρή, καθηγητή του Σχολείου 
μας με θέμα: <<Η δημιουργική πνοή 
του Ν. Καζαντζάκη>>.
• Ανάγνωση στίχων της Οδύσσειας 
και στοχασμών της Ασκητικής απ’ 
τις μαθήτριες της 6ης τάξης Αθανα-
σία Μπλάνου και Αθηνά Στάντζου.
• Κρητικούς χορούς υπό την επιστα-
σία της κυρίας  Δούβαλη
Ακολούθησε  μικρή δεξίωση, προ-
σφορά της Ένωσης Ελλήνων Γονέ-
ων του Ευρωπαϊκού Σχολείου. 

συνέχεια στη σελίδα  4
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ
Το γραφείο του  ευρωβουλευτή κ. 
Γιώργου Χατζημαρκάκη(ALDE)  με 

την υποστήριξη του Μουσείου Καζα-
ντζάκη και της Διεθνούς Εταιρίας Φί-
λων του Νίκου Καζαντζάκη διοργά-
νωσαν την παράσταση <<ΚΑΠΕΤΑΝ  
ΜΙΧΑΛΗΣ – Ελευθερία ή θάνατος 
!>>, την Τρίτη 27 Φεβρουαρίου 2007 
στην αίθουσα <<Yehudi Menuhin>> 
του κτιρίου του  Ε.Κ. στις Βρυξέλλες.  
Την παράσταση παρουσίασε  η 
θεατρική ομάδα του <<Ελληνο-Γερ-
μανικού Συλλόγου Κρέφελντ>> σε 
συνεργασία με το  <<Σύλλογο Κρη-
τών Ντύσελντορφ και Περιχώρων>>. 
Το Θεατρικό παίχτηκε στα ελληνικά 
με παράλληλη προβολή γερμανικών 
υποτίτλων σε μεγάλη οθόνη.  
Παραθέτουμε μικρό απόσπασμα 
από τον πρόλογο του βιβλίου <<-
ΚΑΠΕΤΑΝ ΜΙΧΑΛΗ>>, το σπου-
δαίο  έργο του αλησμόνητου Κρητι-
κού.<<...κι όταν έρχουνταν η Μεγάλη 
Βδομάδα, η καρδιά μας αγρίευε, 
μέσα στην παιδιάτικη φαντασία μας 
ταυτίζονταν τα πάθη  του Χριστού 
με τα πάθη της Κρήτης, και τη νύ-
χτα του Μεγάλου Σαββάτου, πίσω 
από τους ώμους του Χριστού, βλέ-
παμε να ανασταίνεται και η Κρήτη 
και τη Μεγάλη Παρασκευή δεν ήταν 
για μας η Μαρία η Μαγδαληνή που 
σωριάζουνταν  στα πόδια του Σταυ-
ρωμένου και σκούπιζε με τα μαλλιά 
της τ΄άγρια αίματα, ήταν η Κρήτη, 
καταματωμένη, που θρηνούσε και 
τον παρακαλούσε ν΄αναστηθεί κι 
αυτή μαζί του...>>.      

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΚΔΗΛΩ-
ΣΕΩΝ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ   Εκδηλώσεων  για τα 
50 Χρόνια από το θάνατο του Νίκου 
Καζαντζάκη.
Η συνάντηση της Επιτροπής έγινε 
σε αίθουσα του Ελληνικου Κέντρου, 
στις 20 Μαρτίου 2007.  
Συμμετείχαν οι ακόλουθοι εκπρόσω-
ποι Συλλόγων και Φορέων:
Η κα. Ελένη Παπαγιαννέα για το 
Ελληνικό Κέντρο, ο κ. Νίκος Κεντε-
ποτζίδης εκ μέρους της κας Ειρήνης 

Χαλκιά, το Γραφείο Εκπαίδευσης εκ-
προσώπησε η κα. Γεωργία Καραγι-
ώργου, το Ευρωπαϊκό Σχολείο, η κα. 
Τούλα Βασιλάκου, Το Λύκειο των 
Ελληνίδων, η κα. Λίτσα Κάτσα Το-
μαρά ο κ. Γιάννης Οικονομίδης,  την 
Ενωση Πελοποννησίων, ο κ. Σάκης 
Δημητρακόπουλος και  το Σύλλογο 
Κρητών, ο κ. Σταύρος Περδίκης. 
Παρευρέθηκε επίσης ο κος Χρήστος 
Μπλατσιώτης, μέλος του Δ.Σ. της 
Ελληνικής Κοινότητας Bρυξελλών 
και υπάλληλος του Γραφείου Τύπου.
Το κύριο βάρος των δραστηριοτή-
των αποφασίστηκε να  δοθεί στο 
δεύτερο εξάμηνο του 2007 που συ-

μπίπτει και με το μήνα του θανάτου 
του Καζαντζάκη στις  26/10/1957.
Ανάμεσα στο σύνολο των προτάσε-
ων και πρωτοβουλιών που αναφέρ-
θηκαν από όλους τους εκπροσώ-
πους αξίζει να σημειωθούν οι εξής 
προτάσεις: 
α)  Του Γραφείου Συντονιστή Εκ-
παίδευσης 
Το Γραφείο Συντονιστή Εκπαίδευ-
σης με επιστολή  που απεύθυνε στις 
19 Μαρτίου 2007 στο Τμήμα Βελγίου 
της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου 
Καζαντζάκη, παρουσίασε τις προ-
τάσεις για το δικό του πρόγραμμα 
δραστηριοτήτων :
- Προβολή κινηματογραφικής ταινίας 
<<Αλέξης Ζορμπάς>>
- Εκπόνηση σχετικής εργασίας από  
τους μαθητές: 
α. Του Ελληνικού Γυμνασίου Βρυ-
ξελλών 
β. Του Ελληνικού Λυκείου Βρυξελ-
λών
γ. Των Γυμνασιακών Τμημάτων Ελ-
ληνικής Γλώσσας Βελγίου
- Έκθεσης εικαστικών έργων από 
μαθητές των τριών τελευταίων τάξε-
ων του Δημοτικού Σχολείου εμπνευ-
σμένων από ανάγνωση αποσπά-
σματος έργου του Καζαντζάκη που 
θα προηγηθεί. 
- Σύσταση 3μελούς επιτροπής αξιο-
λόγησης εργασιών από μία φιλόλο-
γο του Γραφείου Εκπαίδευσης και 
δύο μέλη που θα προτείνει το Τμήμα 
Βελγίου της Διεθνούς Εταιρείας Φί-
λων Νίκου Καζαντζάκη.
- Βράβευση της καλύτερης εργασίας 
σε κάθε κατηγορία κατά τη διάρκεια 
ειδικής εκδήλωσης, Τα βραβεία θα 
είναι βιβλία του Καζαντζάκη και θα 
συνοδεύονται από ένα επιμελημένο 
αναμνηστικό δίπλωμα.
β) Του Συλλόγου Κρητών και της 
Ενωσης Πελοποννησίων : οργά-
νωση διάλεξης με ομιλητή τον κύριο 
Στασινάκη και  θέμα  « ο Καζαντζά-
κης και η Πελοπόννησο ».
γ) Του θεάτρου « SCARABEUS » 
της κυρίας Χαλκία:  θα ανεβάσει μια 
παράσταση με αποσπάσματα από 
το έργο του Καζαντζάκη σε διάφορες 
γλώσσες.
δ):  Ο κος  Γαβράς θα ανεβάσει το 
Ζορμπά στα γαλλικά, όμως επειδή 
δεν βρίσκει αίθουσα προς το τέλος 
του 2007, θα γίνει μέσα στον Ιανου-
άριο του 2008. 
ε) Προτάθηκε στην Ελληνική Κοινό-
τητα  να διερευνήσει τη δυνατότητα 
οργάνωσης ενός μικρού  φεστιβάλ 
κινηματογράφου με έργα του Καζα-
ντζάκη.
ζ) Το Ευρωπαϊκό Σχολείο θα μελε-
τήσει και κάποια άλλη συμμετοχή το 
ίδιο και στο Λύκειο Ελληνίδων.
η) Το Ελληνικό Κέντρο δε θα συ-
νεχίσει να προσφέρει την υποδομή 
του και ότι άλλο περνάει από το χέρι 
του για την επιτυχή έκβαση των εκ-
δηλώσεων.

Ζητήθηκε  να σταλούν συγκεκριμέ-
νες προτάσεις ώστε να καταρτιστεί 
ένα σχέδιο προγράμματος πριν την  
επόμενη συνάντηση που θα γίνει 
στις 3/5/2007 και ώρα 19.00 στο 
Ελληνικό Κέντρο, όπου θα ορισθεί 
το τελικό πρόγραμμα και οι ημερο-
μηνίες.  

Υπενθυμίζουμε ότι οι προτάσεις, 
παρατηρήσεις ή ερωτήσεις μπορούν 
να γίνουν : 
sdimitrakopoulos@acv-csc.be
τηλέφωνο γραφείου : Δημητρακό-
πουλος  02/ 246 35 37  ή  Περδίκης  
02/ 284 4587 κινητό  0495-41 88 61

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ 50 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟ
 ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΤο Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο 

Ιεροσολύμων προσπαθεί, μετά 
τα γνωστά γεγονότα που κλόνισαν 
το κύρος και την αίγλη του, να ανα-
κτήσει το χαμένο έδαφος στη διεθνή  
κοινότητα και κυρίως στον Ορθόδο-
ξο χριστιανικό κόσμο.
Στα πλαίσια αυτά, η Ελληνική κυ-
βέρνηση η οποία στηρίζει πλήρως 
και ανεπιφύλακτα τον προκαθήμε-
νο του Πατριαρχείου κ. Θεόφιλο, 
έστειλε πρόσφατα αντιπροσωπεία, 
με επικεφαλής τον Υφυπουργό Εξω-
τερικών κ. Κασσίμη, στην Ιορδανία 
για συνομιλίες με τους αρμόδιους 
της χώρας αυτής.
Η Ελληνική αντιπροσωπεία συνα-
ντήθηκε με τον Υφυπουργό Εσωτε-
ρικών της Ιορδανίας κ. Eid Fayez, ο 
οποίος διαβεβαίωσε ότι η κυβέρνη-
ση της χώρας του στηρίζει το θεσμό 
του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων και τον Πατριάρχη 
Θεόφιλο στην προσπάθειά του να 

αποκτήσει ξανά το Πατριαρχείο την 
αίγλη του.  Τόνισε επίσης τη διάθε-
ση της κυβέρνησής του, σε στενή 
συνεργασία με την Ελλάδα, να βο-
ηθήσει το Πατριαρχείο, κρατώντας 
το μακριά από πολιτικές ή άλλες 
διαμάχες.
Ο Υφυπουργός  κ. Κασσίμης ανα-
κοίνωσε κατά τη διάρκεια γεύματος 
που παρέθεσε ο Πατριάρχης Θεό-
φιλος προς την Ελληνική αντιπρο-
σωπεία, ότι η ελληνική κυβέρνηση 
αποφάσισε να χρηματοδοτήσει την 
ανέγερση σύγχρονου Ελληνορθό-
δοξου Πατριαρχικού σχολείου στην 
πόλη Karak.
Κατά την περιοδεία της, η Ελληνική 
αντιπροσωπεία παρευρέθηκε στη 
δεξίωση της Ελληνικής Πρεσβείας 
που παρέθεσε επ΄ ευκαιρία   της 
Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτί-
ου, όπου ήταν παρόντες ομογενείς 
καθώς και κορυφαίοι Ιορδανοί αξι-
ωματούχοι.   

ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΩΝ

Κατόπιν της επιτυχημένης 1ης  
Συνάντησης  Χορευτικών Ομά-

δων Απόδημων που πραγματοποι-
ήθηκε στις 7-10 Ιουλίου το  2006 και 
του συνεχούς έντονου ενδιαφέρο-
ντος των Ελλήνων της Διασποράς, 
το Θέατρο <<Δώρα Στράτου>> ανα-
κοίνωσε τη διοργάνωση της   2ης 
Συνάντησης Χορευτικών  Ομάδων 
Απόδημων για τις 13-16 Ιουλίου του 
2007.

Οι χορευτές θα έχουν τη δυνατότητα 
να μετέχουν σε σεμινάρια, συζη-
τήσεις,  προβολές, εισηγήσεις και 
εκθέσεις.  Θα δοθεί επίσης παρά-
σταση του Θεάτρου <<Δώρα Στρά-
του>>.

Το φεστιβάλ θα πραγματοποιηθεί 
στον πευκώνα του Φιλοπάππου 
, στην καρδιά του Αρχαιολογικού 
Πάρκου της Αθήνας. Θα πάρουν 
μέρος ελληνικές ομάδες χορού  από 
κάθε χώρα εκτός Ελλάδας, με πρό-
γραμμα της επιλογής τους, ζωντα-
νεύοντας τον πλούτο της μουσικο-
χορευτικής μας κληρονομιάς.
Καλούνται τα χορευτικά που έχουν 
μεράκι αλλά και χρόνο για προετοι-
μασία να συμμετάσχουν.
 Για δηλώσεις συμμετοχής και πε-
ρισσότερες πληροφορίες : Τηλέφω-
να επικοινωνίας :
+30-210.3244.395 (πρωί),  
+30-210.995.85.39 (απόγευμα)  
Email :  mail@grdance.org

ΑΝΑΠΑΛΗ 2007 – 2ο Φεστιβάλ Χορού 

Παρακολουθώντας τις πρόσφα-
τες συζητήσεις και τα παραθυ-

ράκια της ελληνικής τηλεόρασης με 
την Εκπαίδευση, διαπιστώνουμε σε 
όλο τους το μεγαλείο τις αντιφατικό-
τητές… και τις εξυπνάδες μας…
Βέβαια κανένας δεν λέει ότι δεν 
υπάρχει πρόβλημα, θα ήταν εξάλ-
λου δύσκολο να το υποστηρίξει 
κανείς τη στιγμή που εκατοντάδες 
νέοι Έλληνες φοιτητές σπουδάζουν 
ακόμη και στα Σκόπια!  Όμως κα-
νένας και ιδιαίτερα τα κόμματα της 
αντιπολίτευσης δεν είναι πρόθυμα 
να συγκαταθέσουν, ουσιαστικά, 
στην οποιαδήποτε αλλαγή…παρά 
το γεγονός ότι αναγνωρίζουν τα σο-
βαρά προβλήματα της εκπαίδευσης, 
όπως :
- την παραπαιδεία 
- τη χαμηλή ενασχόληση των καθη-
γητών με το αντικείμενό τους
- τις λίγες πραγματικές ώρες διδα-
σκαλίας των μαθητών και φοιτητών
- κ.α.
Υπερέχουν βλέπετε οι αντιπολιτευτι-
κές ταχτικές……
Ορισμένοι βέβαια προσπαθούν να 
δικαιολογήσουν το χαμηλό επίπε-
δο της εκπαίδευσης ρίχνοντας την 
ευθύνη αποκλειστικά στο κράτος 
επειδή το ποσοστό του προϋπολο-
γισμού που διαθέτει για την παιδεία 

είναι σχετικά χαμηλό…. Ξεχνάνε 
όμως ότι αν προσθέσουμε στο κό-
στος της εκπαίδευσης και την άμεση 
συμμετοχή των γονιών, οι οποίοι τις 
περισσότερες φορές είναι υποχρεω-
μένοι να κάνουν δεύτερη και τρίτη… 
δουλειά για να το πετύχουν, τότε 
το κόστος είναι από τα υψηλότερα 
στην Ευρώπη!  
Όμως απ’ ότι δείχνουν τα πράγματα 
τα κόμματα της αντιπολίτευσης τα 
ενδιαφέρει να  «φέρουν  την κυβέρ-
νηση σε δύσκολη θέση», αντί να συ-
νομιλήσουν εποικοδομητικά πάνω  
στα διάφορα θέματα, είτε αυτά  αφο-
ρούν τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, είτε 
το πανεπιστημιακό άσυλο και  την 
ποιότητα της παιδείας……
Ας πάψουμε επιτέλους να πιστεύου-
με ότι είμαστε οι καλύτεροι ….και ας 
εξετάσουμε τι έπραξαν οι Ευρωπαί-
οι εταίροι μας.
Ας συγκρίνουμε και τα αποτελέσμα-
τα της αγωνιστικότητάς μας  , ας 
δούμε δηλαδή ποια είναι η σχέση 
αγώνων και επιτευγμάτων στο κάθε  
κράτος …
Πώς όμως να το τολμήσουν  οι διά-
φορες ηγεσίες εφ’ όσον κινδυνεύουν 
να χάσουν τον ίδιο τους το λόγο 
ύπαρξης ;
   
 Σάκης Δημητρακόπουλος

Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Εκδήλωση για την προβολή 
της ελληνικής κουζίνας και 

της ελληνικής διατροφής πραγ-
ματοποιήθηκε την Τετάρτη 18 
Απριλίου 2007 στις Βρυξέλλες, 
σε αίθουσα του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου που διοργάνωσε 
η κοινοβουλευτική ομάδα των 
ελλήνων ευρωβουλευτών του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος , 
με πρωτοβουλία του Ευρωβου-
λευτή κ. Γιάννη Γκλαβάκη και με 

τη συνεργασία του Ελληνικού 
Οργανισμού Εξωτερικού Εμπο-
ρίου (και τον φορέα «Κέρασμα») 
και του Γραφείου Οικονομικών 
και Εμπορικών Υποθέσεων της 
Ελληνικής Πρεσβείας στο Βέλ-
γιο.
Για τη διοργάνωση της εκδήλω-
σης μίλησε ο ευρωβουλευτής 
κ. Γιάννης Γλαβάκης, ο οποίος 
τόνισε ότι σκοπός της είναι να 
δείξει ότι η Ελλάδα έχει τρόφιμα 
υγιεινά και νόστιμα , ταυτόχρο-
να όμως να προβληθούν και τα 
πλεονεκτήματα της ελληνικής 
μεσογειακής διατροφής. Στο 
ίδιο πλαίσιο χαιρέτισε την εκ-
δήλωση και ο Προϊστάμενος 
του Γραφείου Οικονομικών και 
Εμπορικών Υποθέσεων της Ελ-
ληνικής Πρεσβείας στο Βέλγιο 
κ. Θεοδόσης Βάλλας.
Ο έλληνας Επίτροπος στην Ε.Ε. 
κ. Σταύρος Δήμας χαιρετίζο-
ντας την εκδήλωση, συνεχάρη 
τους διοργανωτές για την πρω-
τοβουλία τους και τονίζοντας 
τη σημασία που έχουν τέτοιες 
εκδηλώσεις στο εξωτερικό. Η 
ελληνίδα Α’ Αντιπρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  κα 
Ρόδη Κράτσα χαιρέτισε και κή-
ρυξε την έναρξη των εργασιών 
της εκδήλωσης, για να ακολου-
θήσουν οι ομιλίες.
Ο Διευθύνων Σύμβουλος του 
Ελληνικού Οργανισμού Εξωτε-
ρικού Εμπορίου (ΟΠΕ) κ. Πανα-
γιώτης Δρόσος, μιλώντας στην 
εκδήλωση ανακοίνωσε ότι το 
Βέλγιο γίνεται πλέον χώρα-στό-
χος για την προώθηση των ελ-

ληνικών εξαγωγών και στο αμέ-
σως επόμενο χρονικό διάστημα 
θα πραγματοποιηθούν και στη 
χώρα αυτή διάφορες εκδηλώ-
σεις προώθησης των ελληνικών 
προϊόντων και της ελληνικής 
κουζίνας. Όπως ο ίδιος ανέφερε 
ήδη έχουν μπει δυναμικά στην 
αγορά του Βελγίου πολλά ελλη-
νικά προϊόντα, επικεφαλής των 
οποίων είναι τα ελληνικά κρα-
σιά, που ήδη έχουν κατακτήσει 
σημαντικό μερίδιο  της Βελγικής 
αγοράς. Παράλληλα, τις επόμε-
νες ημέρες πρόκειται να γίνει 
μια ευρεία προβολή και προώ-
θηση των ελληνικών θαλασσι-
νών προϊόντων (ιχθυοκαλλιέρ-
γειες) σε μεγάλη κλαδική έκθεση 
που γίνεται στις Βρυξέλλες. Στο 
ίδιο πλαίσιο από τον ερχόμενο 
Σεπτέμβριο θα διοργανωθούν 
στις Βρυξέλλες και σε άλλες 
Βελγικές πόλεις εκδηλώσεις και 
σεμινάρια για την προβολή και 
την ενημέρωση των εστιατορίων 
που παρουσιάζουν την ελληνική 
μεσογειακή κουζίνα στις Βρυ-
ξέλλες και σε άλλες περιοχές 
του Βελγίου. Μίλησαν επίσης 
η διατροφολόγος κα Τριχοπού-
λου, η οποία παρουσίασε την 
υγειονομική αξία και τα διαιτητι-
κά πλεονεκτήματα της ελληνικής 
διατροφής, η πρότζεκτ μάνατζερ 
του ΟΠΕ κα Περισάκη η οποία 
αναφέρθηκε στους σχεδιασμούς 
του Οργανισμού για την προώ-
θηση των ελληνικών προϊόντων 
και της ελληνικής κουζίνας στο 
εξωτερικό και ο Γενικός Διευθυ-
ντής του Συνδέσμου Ελλήνων 
Ιχθυοκαλλιεργητών κ. Βεντήρης 
ο οποίος αναφέρθηκε στην ποι-
ότητα των ελληνικών προϊόντων 
ιχθυοκαλλιέργειας και στην πα-
γκόσμια αναγνώρισή τους. 
Στην εκδήλωση παρέστησαν  
επίσης, ο Πρέσβης ΜΕΑ/ΝΑΤΟ 
κ. Ιωάννης Ζέπος, ο Πρέσβης 
αναπληρωτής ΜΕΑ/ΕΕ κ. Δη-
μήτρης Ηλιόπουλος, η Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδος στο Βέλ-
γιο κα Ελευθερία Γαλαθιανάκη, 
έλληνες ευρωβουλευτές (κ.κ. 
Τρακατέλης, Παπαστάμκος, 
Παπαδημούλης,  κα Παναγιωτο-
πούλου), εκπρόσωποι και στε-
λέχη υπηρεσιών της Ελλάδας 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση και 
στις Βρυξέλλες, εκπρόσωποι 
υπηρεσιών και εταιρειών από 
το Βέλγιο, εκπρόσωποι φορέων 
της ελληνικής ομογένειας στο 
Βέλγιο, εκπρόσωποι ΜΜΕ κ.α.
Η εκδήλωση έκλεισε με δεξίωση 
όπου προσφέρθηκαν ελληνικοί 
μεζέδες και κρασιά.           Χ.Π.

« Κέρασμα »  Διεθνής προβολή της 
Ελληνικής κουζίνας

Διακρίνονται ο Επίτροπος κ. Δήμας ο 
 κ. Γκλαβάκης και η κα Τριχοπούλου

Ο Πρέσβης της Ελλάδας κος Τσικούρης παρέθεσε στις 27 Φεβρουαρί-
ου αποχαιρετιστήρια δεξίωση στην πρεσβευτική κατοικία. Όπως και 

οι άλλες εκδηλώσεις που οργάνωσε ο κ. Τσικούρης ήταν και αυτή άψογη.  
Είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε με τον ίδιο αλλά και με τους άλλους 
παρευρισκομένους  και να ευχηθούμε καλή επιστροφή σ’ αυτόν και την οι-

Αποχαιρετιστήρια δεξίωση του 
Πρέσβη μας κου Τσικούρη

ο Πρέσβης κ. Τσικούρης με τη σύζυγό του, τον γιό του και τον Σεβασμιότατο 
Μητροπολίτη Παντελεήμονα 

ΠΩΣ ΝΑ ΓΡΑΦΤΕΙΤΕ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ
Οι φίλοι αναγνώστες του Πρωτοπόρου που δεν είναι μέλη της CSC-ACV 
και επιθυμούν να ενισχύσουν οικονομικά την εφημερίδα μας, μπορούν 
ανάλογα με τις δυνατότητές τους να καταθέσουν τη συμμετοχή τους στον 
παρακάτω  λογαριασμό: 

 786-5870288-26  PROTOPOROS ABONNEMENT ANNUEL
Για φοιτητές, άνεργους, συνταξιούχους : 5 Ευρώ. Για εργαζόμενους : 15 
Ευρώ. Για ιδιώτες, οργανισμούς και συλλόγους που επιθυμούν να ενισχύ-

σουν την προσπάθειά μας: 30 Ευρώ

Διακρίνονται από αριστερά ο κος Μακρής, η κα Βασιλάκου και ο κος Στασινάκης 
από την εκδήλωση που έγινε στις 27 Μαρτίου στο Ευρωπαικό Σχολείο


